

受 近期內地密集的改革政策刺激，繼日前橫琴/澳門概念股炒起，7日輪到前海/深圳概念股大升。深圳國際全日抽升9%報11.12元(港元，下同)，深圳控股亦曾升逾6.6%；澳門概念股方面，澳博及永利澳門升逾3%，其他濠賭股也普遍向上。由於前海發展區主力為金融業，市場憧憬對內地股市發展有幫助，中資券商股同樣近全線向好。一些深圳上市的A股7日更曾經漲停板，當中包括深水海院，而深圳機場在漲停後略見回軟。港股再升190點，收報26,353點，成交1,451億元。

東吳證券的報告指出，中央一連兩日宣布粵港澳大灣區新政策，發展包含橫琴及前海兩地，由於前海發展區的總面積將大增約7倍，建議選股上可留意一些在前海擁有地皮的股份，例如中集、招商局及深圳國際等。但該行提醒，由於橫琴與前海的發展需時很多年，雖然長線利好，但短時間很難有爆發性的效果，故有關股價只宜炒波幅，策略上宜吸勿搶。

氣氛利好 大市本月或先低後高

市場相信，在新方案加持下，粵港澳大灣區的發展有望提速，以深圳為基地的一眾科技股「有運行」，騰訊7日亦再升逾2%。而港深前海合作將深化，利好了港股近期氣氛。7日恒指的10天線(25,847點)，升穿20天線(25,842點)，技術走勢好轉。股票分析師協會副主席郭思治說，恒指仍穩守在10天及20天線之上，整個反彈的勢頭就會持續，他相信，9月份大市會呈先低後高之勢，恒指短期阻力位已上移至26,625點，但他仍有信心可突破。

前海合作區料引更多試點措施

在香港近年加快融入國家發展大局下，中銀香港金融研究院資深策略員應堅7日表示，「前海方案」對香港金融業來說，「是一個難得的發展機遇」，他呼籲香港業界「吃透並用足、用好前海合作區『深化方案』，拓展香港金融業發展空間」，建議香港金融業可重點研究四大業務機遇，包括：加快跨境人民幣業務創新、推動前海跨境保險續保服務、促進前海外匯管理便利化試點，及與前海合作發展特色金融。

應堅指出，「前海方案」提出擴大金融業對外開放，提升國家金融業對外開放試驗示範窗口和跨境人民幣業務創新試驗區功能，支持將國家擴大金融業對外開放的政策措施在前海合作區落地實施，由此可見，內地有望在擴區後的前海合作區引入更多試點措施，促進深港兩地金融市場互聯互通、人民幣跨境使用、外匯管理便利化，香港金融業可重點研究相關業務機遇。

金融擴開放 投融资需求將增

中銀香港首席經濟學家鄂志寰亦指出，從「前海方案」的具體內容看，金融開放力度進一步增加，區內各類新產業發展將帶動大量的投融资需求，加上資本項目改革和跨境金融管理的便利化，為大灣區金融業利用合作區發展多元化、高水平、創新型的跨境金融服務提供了廣闊的市場和平台。



專業界讚好新方案 可發揮港優勢

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)出席「香港規劃、建築及相關工程領域融入粵港澳大灣區發展座談會」的建測規園界立法會議員謝偉銓7日表示，今年1月1號實行的《香港工程建設諮詢企業和專業人士在粵港澳大灣區內地城市開業執業試點管理暫行辦法》是新的里程碑，現在「大門」開，「小門」也互通，簡易便捷的安排令不少建築工程企業和專業人士到大灣區開業執業，而本月初公布的管理通告，體現中央對專業界別不但有政策支持，更有實施路徑方面的指引，為他們打開大灣區工作之路。

謝偉銓：冀內地增辦招標宣講會

謝偉銓建議，內地政府增辦招標宣講會，解讀入標的各項手續以及將部分適合香港專業人士參與的項目盡量透過特區發展局的專項平台統一發放，鼓勵他們積極參與，發揮所長。亦希望內地相關部門能夠多走一步，擴大在大灣區備案執業公司的名單適用範圍，容許測量、評估、諮詢服務公司加入名冊，共同為大灣區建設出一份力，並鼓勵有意向在大灣區發展的企業盡早備案。

盧偉國：粵港澳合作又一強心針

與會的工程界立法會議員盧偉國表示，中央在公布加深粵澳合作的橫琴方案之後，在6號亦公布了《全面深化前海深港現代服務業合作區改革開放方案》，聚焦香港優勢領域，推動商務合作，引進更多香港專業服務，是粵港澳合作的又一強心針。他認為，香港擁有實施「一國兩制」的獨特優勢，對參與國家發展有「近水樓台先得月」之利，應積極參與國內國際雙循環，「十四五」規劃，香港工程界有國際經驗和網絡，而內地更了解國情和內地法規，雙方可優勢互補。

中央公布《全面深化前海深港現代服務業合作區改革開放方案》，有政商界人士表示，前海的規管可望進一步放寬，而前海也將會是大灣區開放政策的「試驗場」，有關方案可為香港的專業人才和企業提供巨大機遇，刺激起香港市場的活力；連同6日公布的橫琴粵澳深度合作區發展方案，市場亦重估上述相關地區的發展潛力。7日粵港澳大灣區概念股炒起，澳門股有支持，而在該些地方擁有大量地皮的內房股同樣受惠，其中，深圳國際勁升9%表現最靚，部分深圳上市的A股亦漲停板。

●香港文匯報記者 周紹基、馬翠媚

●前海合作區總面積由14.92平方公里擴展至120.56平方公里。資料圖為前海合作區建設風貌。

前海方案加持 灣區概念股炒起

中銀：港金融業應把握四大業務機遇

香港文匯報訊(記者 子京、顏倫樂)在7日一個粵港澳大灣區發展座談會上，中聯辦副主任譚鐵牛表示，內地政府支持香港專業人士獲取內地專業資格，允許取得香港專業測量師資格的人士，在前海、橫琴、南沙等地直接註冊執業，在兩地直接提供服務，推行大灣區內地九市開展備案執業，同時擴展有關人士在內地註冊執業範圍，相關措施有力支持了香港企業進入內地市場開展業務，在內地專業學術組織任職，推動香港建造企業參與「一帶一路」項目。

中國自然資源部國土空間規劃局、廣東省自然資源廳、廣東省住房和城鄉建設廳及香港特區政府發展局7日聯合舉辦「香港規劃、建築及相關工程領域融入粵港澳大灣區發展座談會」，介紹國家支持香港專業界融入粵港澳大灣區發展的政策措施，內地與香港相關領域政府部門、專業團體、行業商會、企業和專業人士參加。

冀業界共擔民族復興責任

譚鐵牛在致辭時指出，在建測規園領域，自2003年CEPA在服務貿易先對港開放以來，國家和廣東省有關部門相繼出台了多項便利措施，主要目的是推動兩地業界之間的交流合作、拓展及支持相關人士的事業發展。他並透露，自2004年起，已經有1,630名相關的香港專業人士取得內地專業資格。他強調，香港過去兩年經歷前所未有的挑戰，中央審時度勢果斷出手、撥亂反正，讓香港「由亂及治，由治及興」，中央所做的一切都是為香港好，為了維護香港長期繁榮穩定發展，亦為了推動「一國兩制」行穩致遠。他向在場業界代表提出三點建議，應厚植家國情懷，共擔民族復興責任，香港須發揮自身優勢，把握發展機遇，共享國家繁榮富強的偉大榮光。

主辦機構代表、發展局局長黃偉倫表示，發展局一直以來積極推動香港專業界融入國家發展大局，包

股前海概念股7日表現突出

股份	7日收(元人民幣)	變幅(%)
新宙邦	138.94	+20.0
佳創視訊	6.8	+10.9
四方精創	18.15	+9.4
中國寶安	23.46	+7.9
深圳機場	8.03	+7.9
深水海納	26.3	+5.3
招商蛇口	10.64	+2.7
中集集團	19.11	+1.9
萬科A	20.59	+0.2

製表：香港文匯報記者 李昌鴻

港股前海概念股7日造好

股份	7日收(港元)	變幅(%)
深圳國際	11.12	+9.0
深圳控股	2.40	+4.8
招商局	13.30	+2.5
灣區發展	2.95	+1.7
廣深鐵路	1.50	+1.4
中集	17.78	+1.3



●譚鐵牛稱，在建測規園領域，自2003年以來，國家和廣東省有關部門相繼出台了多項便利措施。香港文匯報記者 攝

括和廣東省住房城鄉建設廳合作推出《大灣區備案管理辦法》，今年1月1日開始允許合資格的香港工程、建築、測量和園境四種專業人士，透過簡單的備案，取得內地相應的資格，從而可以在大灣區內地九市開業及執業，到目前為止有超過40家企業和153位專業人士完成備案。

港積極融入國家發展大局

黃偉倫續說，在規劃專業方面，廣東省自然資源廳在本月1號推出了《關於港澳地區城市規劃專業企業在廣東省執業備案管理通告》(管理通告，下同)，進一步擴展了《大灣區備案管理辦法》的涵蓋範圍，允許城市規劃專業企業和相關的註冊專業人士在備案後在廣東省內提供服務。

黃偉倫：業界發展機會更多

多項惠港措施的出台，肯定了粵港兩地多年合作的成果，也體現了中央對香港業界的支持和認同，黃偉倫相信，新措施的落實可以為內地各省市提供示範，有利於政策的擴大實施，為香港企業和專業人士提供更多發展機會，也讓業界用香港所長為國家作出貢獻，協助將大灣區打造成國際級灣區。發展局將和建測規園界以大灣區為切入點，更好融入國家發展大局。

香港規劃署署長鍾文傑亦表示，香港發展不是「單打獨鬥」，前海政策能提供更多機遇給予不同專業人士，期望港人能把握商機，融入大灣區發展，為大灣區發展作貢獻。



●黃偉倫表示，發展局一直以來積極推動香港專業界融入國家發展大局。

譚鐵牛：新措施力挺港專業界進內地

金融界對前海與橫琴方案感鼓舞

香港文匯報訊(記者 蔡競文)中央近日公布《全面深化前海深港現代服務業合作區改革開放方案》和《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》，不少分析都看好前海與橫琴方案有利粵港澳合作，香港更有望充分發揮優勢。在金融市場互聯互通逐步擴大之下，不少香港金融機構均對有關方案紛紛表示歡迎。

恒生：已準備就緒迎理財通

恒生銀行近年積極布局大灣區業務，該行投資產品及顧問業務主管李佩珊7日表示，前海與橫琴方案在政策上對該行相當鼓舞，其中就資產管理服務方面，若日後前海與橫琴有一些開放政策，料該行資產管理服務亦會受惠。

市場期待已久的跨境理財通，傳有望在十一國慶後「通車」，李佩珊指恒生上下下已全面準備就緒迎接跨境理財通，又透露該行目前已選定內地合作銀行，建立和優化線上線下渠道，包括分行等渠道已有數千名理

財專業人員，為客戶提供跨境理財服務。

今年增聘500人 加強財管業務

在產品選擇方面，她預計，在通車初期可為南向通客戶提供集中在低風險至中風險的理財產品，涵蓋不同資產及市場之基金、債券、滙票及外幣存款等產品以供選擇。而財庫局局長許正宇在7月中時曾披露，理財通於起步階段將先涵蓋風險較低和相對簡單的理財產品，結構性產品或主要投資於衍生工具的產品例如期貨、期權，將不會列入合資格產品範圍內。

至於人手方面，李佩珊透露，該行今年會在原有的人手編制上額外增聘500名全職員工，特別加強財富管理及重點增聘跨境理財的人才，如客戶經理、投資銷售經理及保險銷售經理等面向客戶的財富管理專才，以及跨境理財專員及數碼銀行人才，以配合該行多元化渠道財富管理服務的業務策略，及進一步加強線上線下的財富管理服務。



●謝偉銓建議，內地政府增辦招標宣講會。



●李佩珊馬翠媚攝